

Лара Вукојчић VIЗ,

ОШ „Јован Миодраговић“

Авантуре Краљевића Марка

Како сам одувек више и страственије уживала у прози него у поезији, морам признати да сам према овој збирци с почетка имала знатне предрасуде, ојачане мишљењем да је о Марку Краљевићу испричано све што се могло испричати и испевано све што се могло испевати, те да је излишно уопште покушавати да се на ту тему дода нешто ново. О његовом животу сваки Србин зна готово све - ко му је отац, како му се звао коњ, против кога је ратовао, али и ко је био у стварности, изван оквира народне и уметничке фикције. Међутим, аутор Бранко Стевановић успео је нешто наизглед немогуће - извукао је нашег највећег епског јунака из окова оновременог стваралаштва и уткао га у модерне токове препуне хумора и пародичних елемената.

Тако, вино које Марко пије уз Рамазан, претворило се у млеко, које одлично паше уз бакине домаће колачиће. На основу овог, али и много других примера из песама, схватила сам да је Стевановићев потез у ствари генијалан: прилагодити деци снажне и понекад сувише грубе стихове о Марку Краљевићу и навести их да га доживе као савременог супер-хероја, како би на тај начин долазеће генерације обновили своју традицију и културу, али и јачале национални дух и свест о идентитету и пореклу. Даље, рима је у свакој песми надасве квалитетна и држи пажњу чак и онима који, попут мене, фаворизују прозне текстове; илустрације су крајње симпатичне и естетски пријатне, што помаже у још бољем и потпунијем доживљавају овог свемогућег јунака.

Ипак, упркос томе што сам читаву збирку прочитала у даху и небројано пута се насмејала, што поетском решењу за риму и паралелу са “оригиналним” песмама - претходницама, сматрам да је оваква књига можда прикладнија млађој деци, која још увек похађају ниже разреде основне школе и тек се упознају са Марком Краљевићем. Но, то ни у ком случају не умањује њену уметничку и хумористички вредност, чак напротив, мислим да не би било погрешно рећи да су ове песме нека врста освежења и унапређења историје посматране очима детета.

Лара Вукојчић VIЗ

наставник српског језика Марија Кушић